

习近平致信祝贺光明日报创刊70周年强调 坚持与真理同行与时代同步 把广大知识分子紧紧团结在党中央周围

新华社北京6月16日电 在光明日报创刊70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央表示热烈的祝贺,向报社全体同志致以诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,70年来,光明日报自觉坚持党的领导,坚持与真理同行、与时代同步,团结、联系、

青山着意化为桥

——国务委员兼外交部长王毅谈习近平主席访问吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦并出席上海合作组织比什凯克峰会和亚信杜尚别峰会

新华社杜尚别6月16日电 2019年6月12日至16日,国家主席习近平应邀对吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问,并出席在比什凯克举行的上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议和在杜尚别举行的亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会。行程结束之际,国务委员兼外交部长王毅向随行记者介绍此访情况。

王毅说,6月是元首外交的繁忙季节。习近平主席刚刚成功结束对俄罗斯进行的国事访问并出席席彼得堡国际经济论坛,又飞抵比什凯克和杜尚别,访问中亚邻国并出席上合、亚信“双峰会”。这是一次睦邻友好之旅、共建“一带一路”之旅,弘扬“上海精神”之旅、引领亚洲合作之旅,为构建新型国际关系和人类命运共同体谱写了新篇章。

5天4夜里,习近平主席不辞辛苦,先后出席30多场双边活动,巩固了友谊互信,增进了理解共识,收获了丰硕成果。

青山着意化为桥。巍峨的天山山脉和帕米尔高原见证着中国外交坚定从容,稳步前行。国际舆论认为,在各种风险挑战面前,中国坚持多边主义、坚持共同安全、坚持合作共赢、坚持开放包容、坚持公平正义,赢得了越来越多的理解,获得了越来越强的支持,为世界稳定增添了新信心,为全球经济注入了新动力,为国际合作开辟了新前景。

一、深化传统友谊,增进睦邻合作

王毅说,中国同包括吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦在内的中亚国家山水相连,命运与共。建交27年来,双方风雨同舟、守望相助,在国际社会树立了不同制度、不同文明、不同大小国家友好合作的典范。在世界百年未有之大变局中,中国和中亚国家面临共同的发展和安全挑战,需要构建更为紧密的合作关系,更好地维护各自和共同的利益。

吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦都是中国的全面战略伙伴,西出阳关皆故人。此次习近平主席分别时隔6年和5年再次到访,受到两国最高规格礼遇,彰显了元首间的亲密友谊和两国同中国关系的高水平。吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙均前往机场迎接。热恩别科夫总统邀请习近平主席在总统官邸做客茶叙,一对一畅谈。拉赫蒙总统在6月

引导、服务知识界,在政治建设、理论创新、道德引领、教育启迪、文化传播、科学普及等诸多领域,发挥了重要作用。

习近平希望光明日报深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,坚持正确政治方向,坚守思想文化大报的定位,坚持守正创新,构建全媒体传播格局,在举旗帜、

聚民心、育新人、兴文化、展形象上不断作出努力,传递党中央对广大知识分子的殷切期待和热情关怀,把广大知识分子紧紧围绕在党中央周围,不断为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大的贡献。

16日上午,庆祝光明日报创刊70周年座谈会在京举行,中共中央

政治局委员、中宣部部长黄坤明在会上宣读习近平的贺信并讲话。他说,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,牢记初心使命、勇于担当作为,深入宣传阐释党的创新理论,用心建设知识分子的精神家园,奏响团结奋进的时代强音,以内容建设和媒体融合的新优势,把光明日报办成底蕴深厚、特色鲜明、影响广泛的思

想文化大报。

会上,光明日报社负责人和专家学者代表、编辑记者代表、离退休老同志代表发言。

光明日报创刊于1949年6月16日,现为中共中央主管主办、以知识分子为主要读者对象的全国性思想文化大报,面向120多个国家和地区发行,发行量超过100万份。

澳门特区第五任行政长官选举委员会举行委员选举

新华社澳门6月16日电 (记者郭鑫 王晨曦)澳门特区第五任行政长官选举委员会委员选举16日上午开始投票。由400人组成的行政长官选举委员会中的344名选委,将由5700多名投票人投票选举产生。

当天上午9时起,参加选委选举的投票人陆续来到由特区行政长官选举管理委员会所设的3个投票站投票,投票站将开放至下午6时。投票结束后,随即启动电子点票程序。当天选举产生的344名选委来自7个界别或界别分组,共有350人符合参选资格。

根据澳门基本法,澳门特区行政长官由一个具有广泛代表性的选举委员会选出,由中央人民政府任命。根据澳门特区《行政长官选举法》,400名选举委员会委员分别由来自工商、金融界的120人,文化界、教育界、专业界、体育界的115人,劳工界、社会服务界、宗教界的115人,以及12名澳门特区全国人大代表,全国政协委员代表14人,市政机构代表2人,以及澳门特区立法会议员代表22人组成。

今年2月4日,澳门特区行政长官崔世安在《澳门特别行政区公报》上颁布行政命令,将6月16日定为澳门特区第五任行政长官选举委员会委员的选举日。

澳门基本法规定,澳门特区行政长官选举委员会根据《行政长官选举法》组成,专为选出澳门特区行政长官而设。选委会任期5年,自选委会委员名单在《澳门特别行政区公报》公布之日起计算。

香港各界支持香港特区政府暂缓修订《逃犯条例》工作

新华社香港6月16日电 香港特区行政长官林郑月娥15日宣布,特区政府决定暂缓修订《逃犯条例》的工作,香港各界表示支持。

香港特区行政会议非常任议员当天发表声明说,支持特区政府暂缓修例工作的决定,并重新咨询,进行更多解说工作和听取不同的意见。

声明表示,行政会议非常任议员将继续全力支持特区行政长官施政,并呼吁市民继续以和平、理性方式表达意见,共同守护香港这个文明、自由、开放、多元的社会。

特区立法会主席梁君彦通过发言人说,对特区政府暂缓修例的决定表示理解。他相信有关方面认真听取了各界和市民的声音,才作出这一决定,这样可让有关方面多做解说工作。他呼吁市民和平理性地表达意见,体现香港人一直尊重的法治精神。

香港政治团体民建联主席李慧琼表示,民建联尊重特区政府暂缓修例的决定,并明白《逃犯条例》有修订的需要,她期望社会各界继续向特区政府表达意见。

香港经济民生联盟表示,支持和理解特区政府暂缓修订《逃犯条例》。他们希望特区政府因应社会关注,就条例草案内容向社会各界详细解说,多聆听市民意见。他们也呼吁社会各界共同维护香港社会安宁和法治精神。

香港工业总会对特区政府暂缓修订《逃犯条例》表示认同,并盼望各界理性讨论。该会认为,特区政府暂缓修例,重新咨询,有助社会全面了解修例建议,消除不必要的疑虑。该会主席郭振华表示,衷心希望社会各界能够冷静、理性地讨论这个议题。

香港总商会对特区政府暂缓修订《逃犯条例》表示欢迎。该会主席夏雅朗说,暂缓修例的工作有助于各方重回理性讨论,他期望特区政府继续与社会各界和公众进行有建设性的讨论,以回应和解除各方对草案的疑虑。

香港民间团体“保公义撑修例大联盟”发言人表示,对于行政长官提出暂缓《逃犯条例》修订予以理解,该联盟将继续向特区政府表达有关意见,并向广大市民介绍有关内容。

该联盟表示,希望日后特区政府再进行修订工作时能全面聆听市民声音,在深入讨论的基础上,求同存异,达成共识,让香港社会更安全,广大市民更安心。

特区政府今年4月向立法会提交了《2019年逃犯及刑事事宜相互法律协助法例(修订)条例草案》,以使香港可与尚无长期司法协助安排的司法管辖区展开个案合作。修例旨在处理有关香港居民涉嫌在台湾杀人案件的移交审判问题,同时堵塞香港现有法律制度的漏洞。

采集到250多种生物样品

“科学”号西太海山科考成果丰硕



“发现”号遥控无人潜水器在海山拍摄到的“海底花园”。

6月16日,中国新一代远洋综合科考船“科学”号已完成西太平洋卡罗琳洋脊上的海山科考任务返航。本航次,科考队员对海山进行了19次精细调查,采集到了250多种深海生物样品,几乎是过去“科学”号两个海山航次才能采集到的物种总数。

凝聚互信协作共识 携手开创亚洲新局面

——国际社会积极评价习近平主席在亚信第五次峰会上的重要讲话

发展。习近平主席在讲话中阐述的主张,有助于增进国家间互信与合作,减少地区争端,维护地区和平。

伊朗德黑兰大学国际关系学教授奥艾德·伊扎迪十分认同讲话中提到的“共同推动贸易和投资自由化便利化”“树立平等、互鉴、对话、包容的文明观”等内容。他认为,中方的主张有利于开创亚洲安全和发展新局面。

越南社会科学院中国研究所所长杜进森表示,习近平主席的讲话简洁有力,意义深远,讲话就如何在新形势下构建亚洲命运共同体做出规划,这些目标不仅符合亚洲本身特点,也符合地区国家自身利益,赢得各方积极回应。

伊拉克政治分析人士纳齐姆·朱布里认为,习近平主席提出谋求共同、综合、合作、可持续安全非常重要。亚洲安全是亚洲自身责任,拒绝一切外部干涉,地区国家的真诚合作可为整个亚洲

合作共赢 推动地区安全繁荣

乌兹别克斯坦塔什干国立东方学院政治学系副教授安里·沙拉波夫非常赞同习近平主席所说的“发展是解决一切问题的总钥匙”。他说,近年来,随着地区局势变化,加快发展成为各国共识。中方提出的“一带一路”倡议能够加强地区互联互通,构建人类命运共同体的理念会给世界带来和平与繁荣。

以色列以华传媒中心主任裴则男

注意到讲话中的一些表态,如中国会

坚定走和平发展道路、同各国分享发

展机遇、践行多边主义等。他认为,在国际局势日趋紧张和全球贸易秩序受到威胁的时候,中国对捍卫当今国际

体系表明立场意义重大。

场,为亚洲各国增信释疑、谋求共赢指明了方向。

巴基斯坦驻华大使阿西尔·马苏德说,中方提出的促进开放、支持多边主义和合作共赢的主张有助于各国达成一致,避免孤立主义、保护主义,推动发展中国家的和平与发展。

以色列以华传媒中心主任裴则男

注意到讲话中的一些表态,如中国会

坚定走和平发展道路、同各国分享发

展机遇、践行多边主义等。他认为,在

国际局势日趋紧张和全球贸易秩序受到威胁的时候,中国对捍卫当今国际

体系表明立场意义重大。

阿塞拜疆国家科学院东方研究所

亚太研究部主任拉菲克·阿巴索夫认

为,习近平主席的讲话集中阐述了中

国在推进亚洲和平与发展方面的立